

Univerzita Karlova v Praze  
Filozofická fakulta – Katedra psychologie  
Celetná 20, Praha 1

### Posudek oponenta na diplomovou práci

**Název práce:** Validizační studie testu sémantické verbální fluence k diagnostice kognitivního deficitu u schizofrenie

**Autorka:** Bc. Kateřina Vavrošová

**Oponent:** PhDr. Mabel V. Rodríguez M., Ph.D.

Katedra Psychologie, FF UK, Národní ústav duševního zdraví, Klecany

**PŘÍNOSNOST** tématu, kterým se autorka ve své diplomové práci zabývala, lze spatřovat především ve snaze přispět k diagnostice kognitivního deficitu u pacientů se schizofrenií.

**CÍLEM** předložené práce má být validizace testu sémantické verbální fluence (dále SVF) a posouzení jeho potenciálu v diagnostice kognitivního deficitu u pacientů se schizofrenním onemocněním. Dílčím cílem je hlubší analýza provedená pomocí kvalitativního skórovacího systému u části souboru a vztahem vybraných demografických proměnných a výsledků v testu SVF. Autorka své cíle jako takové dokázala naplnit.

**PO FORMÁLNÍ STRÁNCE** práce obsahuje 110 stránek včetně seznamu literatury a příloh. Práce je rozdělená přehledně. Seznam literatury odpovídá práci.

**ABSTRAKT** je prezentován ve dvou jazycích: českém a anglickém jazyce. Po obsahové stránce abstrakt plní svůj účel.

**V TEORETICKÉ ČÁSTI** autorka práci rozdělila do dvou velkých částí: kognitivní funkce a test SVF. Každá část je pak dělená na popisy dané části. Práce je tím přehledná. Osobně jsem uvítala především přehled skórovacích systémů a adaptace kritérií do českého jazyka. Autorka jako studentka v této práci již prokazuje znalosti problematiky na úrovni jejího vzdělání. V teoretické části jsem uvítala i kritický pohled na skórovací systémy.

**V EMPIRICKÉ ČÁSTI** je práce dělená podle zvyklostí. Samotné hypotézy odpovídají cílům a výzkumným otázkám. Každá hypotéza je statisticky zodpovězená. Demografické charakteristiky a výkon v testu SVF nebyly zahrnuté jako konkrétní cíl. Autorka adekvátně dokázala pojmenovat limity výzkumu.

**CELKOVĚ** Práce je poctivá a přínosná. Diskuze a shrnutí výsledků jsou propojené s teorií a výzkumem.

**Předloženou práci HODNOTÍM VÝBORNĚ a DOPORUČUJI K OBHAJOBĚ**

V Praze, 15. května 2019

PhDr. Mabel V. Rodríguez, Ph.D